

吃购娱不出「圈」 步行十五分钟就可满足

□记者 祁克宁 赵雪

夏季来临,相约三五好友在热闹的夜市中,伴着烧烤、啤酒惬意畅聊人生;裤脚长了、电锅坏了、菜刀钝了,出门找个“能工巧匠”小修小补;孩子放学了,家长还没下班,就近找个让人放心的托幼班……依托一刻钟便民生活圈的持续推进,如今,这些服务已成为市区星河社区居民的点滴日常。

2021年,我市被确定为首批全国城市一刻钟便民生活圈建设试点地区,中心城区10个社区被纳入试点。市商务局、盐湖区商务局等部门立足我市实践,从“便、小、缺”三方面入手,稳步推进一刻钟便民生活圈建设工作。如今,市区越来越多的一刻钟便民生活圈正在形成,不少居民在家门口就能享受到就餐、购物、休闲、娱乐、健身等服务,幸福生活也变得“触手可及”。

市民生活更便利

家住星河社区星河尚品小区的李三元一天的行程满满当当:早上起床送孙女上学,回来的路上去“荣河1+1”超市买些新鲜蔬菜,将家人需要干洗的衣服送去洗衣店,午饭过后抽空去剪头发,下午去学校接孙女回家,路上和孩子一起逛周边的夜市,顺便买些小吃零食,晚上在楼下和老朋友聊聊天、锻炼身体……得益于一刻钟便民生活圈的建设,所有这些都在他步行15分钟的范围内。

走在该社区,唐久便利连锁店、边小丫早餐连锁店、沪上阿姨奶茶连锁店、莎莎水果连锁店、家电维修店、美容美发店等各种商店一应俱全。辖区内,商业网点布局与社区风格、周边环境一致,店铺规范美观。

据介绍,该社区成立于2015年1月,辖区总面积约0.7平方公里,共有7个小区。目前常住4326户、11290余位居民。辖区地理位置优越、交通四通八达。聚焦“一老一小一青壮”特色,按照“一圈一策”原则,该社区积极落实一刻钟便民生活圈决策部署,整合资源优势,已发展为一个集商业、住宅于一体的新型城市社区,让居民“小需求不出社区,大需求不远离社区”。

如今,“一刻钟便民生活圈”已融入居民生活,不仅成为打通经济社会微循环的“催化剂”,也给大家带来了实实在在的便利。家住西建·天茂城的席春丽对小区周边便利的服务设施十分满意,她告诉记者:“社区提供的商品种类齐全,游购娱等需求都能满足,为我们提供了丰富的消费选择,也节省了时间和精力,非常方便。”

微小服务更暖心

衣服拉链坏了,下楼就能修;鞋子破了,街角就能补;钥匙丢了,家门口就能配……在日常生活中,平时不起眼的“小修小补”摊位提供的生活服务紧密关系着居民生活的幸福感。

近日,记者在走访星河社区时发现,除了众多连锁店和品牌店,星河商业街还分布着修理自行车、开锁配钥匙、改衣服、修电子产品、箱包维修等“小修小补”网点,这些网点环境整洁,特色鲜明,既为“小修小补”的手艺人留下了生存空间,也为居民的生活增添了便利。



▲老人在爱心食堂自选饭菜



▲社区为老人提供爱心义剪服务

浓浓的老街烟火气,让这条街道成为城市中独特的存在。

“吃了没,走,我请你吃饭!”当天上午,府东街社区居民杨启鳌精神矍铄地与社区工作人员打招呼,在“府东颐养”爱心食堂解决自己的一日三餐是他的日常。“从家到餐厅,走几步路就到,非常方便。三餐时间和我们老年人的作息时间很契合,而且食堂的饭菜种类繁多,都是家常菜,吃着味道挺美,价格也便宜,大家都喜欢,我已经吃了一年了。”杨启鳌说。

府东街社区位于市区老城区,包含2个老小区和1个新小区,辖区居民平均年龄较高,养老服务体系有所欠缺。基于此,按照“缺什么,补什么”的原则,在便民圈建设过程中,该社区引进和探索出一种让老年人更便利、更舒适的养老模式——“嵌入式居家养老”,即以社区为载体,通过整合机构养老和社区居家养老两种模式,为老年人就近养老提供专业化、个性化的养老服务。

如今,老年活动中心的闲置场地被建设成颐养中心,并在此成立爱心食堂,向老年人提供一日三餐。每天饭点一到,就吸引许多老年人前来就餐。此外,对于60岁以上的老年人,社区还提供一元爱心理发服务。

一刻钟便民圈变身成为“一刻钟养老服务圈”,既化解了居家养老的不足和不便,也减轻了子女的陪护压力。府东街社区党支部书记曹红艳告诉记者,除了爱心早餐、爱心理发服务外,府东颐养中心还将加快建设文化娱乐场所,为辖区老年人提供更高品质的老年生活。

盐湖区商务局相关负责人表示,下一步,该局将继续深入走访调研,在各社区目前的建设基础上发掘弱势业态,补充建设群众需要的新项目、新业态,全力满足大家的个性化需求,推动“一刻钟便民生活圈”品质提升。

5月18日起 我市个人住房公积金贷款利率下调 0.25个百分点

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)5月17日,运城市住房公积金管理中心下发《关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》。

根据中国人民银行《关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》,自2024年5月18日起,我市下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。

2024年5月18日前,已经发放的个人住房公积金贷款仍执行原个人住房公积金贷款利率标准,自2025年1月1日起执行调整后的个人住房公积金贷款利率标准。

2024年5月18日前,已受理未放款的个人住房公积金贷款,执行调整后的个人住房公积金贷款利率标准。

让城市出行更安全更舒适 市区河东街 窨井盖提升改造



运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)5月18日,从市城市管理局市政公用服务中心获悉,该中心正对市区河东街(人民路至学苑路段)窨井盖进行提升改造(上图),整个提升改造工程将于5月底全部完工。

据介绍,近日,该中心在日常巡查中发现,市区河东街原有窨井盖出现了低于沥青路面、井边破损等现象,给市民出行带来极大不便。为保障市民出行安全,自5月2日起,该中心组织工作人员在河东街(人民路至学苑路段)启动了窨井盖提升整治行动。

施工中,工作人员采用机械对井盖周边进行“切圆”,确定整治范围,随后进行机械破碎、更换井圈、混凝土浇筑、铺设沥青等一系列工序,最后将井盖周边清理干净。截至目前,已改造圆形窨井盖38个,方形窨井盖7个,整个改造工作将于5月底全部完工。为减少对交通的影响,该中心工作人员在施工现场摆放隔离墩等警示标识,提醒市民绕行。同时,工作人员还合理调整施工时间,错峰施工,并改进施工工艺,加快施工进度,确保当天修复,当天恢复通行。

该中心相关负责人表示,下一步,市政公用服务中心将继续加大对市政设施的日常巡查力度,全面落实日常维护养管责任,对发现安全隐患的点位及时处理办结,有效防范事故的发生,保障市民安全出行。

查漏补缺更贴心

5月18日一大早,市区老东街处已见忙碌的身影。这条街道分布着卖油酥饼、豆腐脑、枣馍的各色早餐店和蔬菜水果店、粮油批发商店。几位店主坐在门前照看着生意,不时有路过的行人停下选购商品。一股